

Białystok, 03 stycznia 2020 r.

WOF.261.109.2019.HŁ

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości większej niż kwoty określone w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1843), na wykonanie ekspertyzy na potrzeby uzupełnienia stanu wiedzy o przedmiotach ochrony oraz uwarunkowaniach ich ochrony w obszarach Natura 2000 Dolina Górnej Narwi PLB200007, Dolina Górnej Rospudy PLH200022, Ostoja w Dolinie Górnej Narwi PLH200010, Ostoja Suwalska PLH200003, Ostoja Augustowska PLH200005, Puszcza Białowieska PLC200004 i Ostoja Knyszyńska PLH200006.

31 grudnia 2019 r. do Zamawiającego wpłynęły pytania, które w większości dotyczą postanowień umownych. W związku z tym, że wykonawca nie sprecyzował, do którego konkretnego wzoru umowy odnosi swoje pytania, Zamawiający w odpowiedziach odnosi się do analogicznych zapisów w obydwu wzorach umów: załącznik 7 A i 7 B do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ):

PYTANIE 1:

W § 7 ust. 2 umowy wymienione zostały pola eksploatacji dla przekazywanych praw autorskich. Pola te wymienione są "w szczególności" co na gruncie prawa autorskiego nie jest akceptowalne, gdyż musi to być katalog zamknięty. Prosimy zatem o doprecyzowanie tej kwestii w umowie poprzez usunięcie postanowienia „w szczególności”.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie w § 7 ust. 2 wzoru umowy zapisu „w szczególności”. Zamawiający dokonuje modyfikacji obu wzorów umów w tym zakresie.

PYTANIE 2:

W zakresie kar umownych w § 8 ust. 2 pkt 2 i 3 Wykonawca stoi na stanowisku, że kara umowna przyjęta na poziomie 30% jest rażąco wygórowana. Zwracamy przy tym uwagę na konieczność zachowania równowagi stron w umowie. Prosimy o zmianę umowy poprzez zmniejszenie wysokości kary umownej do 20%.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na zmniejszenie wysokości kary. Zamawiający dokonuje modyfikacji obu wzorów umów w tym zakresie.

PYTANIE 3:

W postanowieniach Umów brakuje wskazania maksymalnej łącznej wysokości kar umownych. Zwracamy przy tym uwagę na konieczność zachowania równowagi stron w umowie. Mówi o tym zarówno Strategia na rzecz Odpowiedzialnego Rozwoju do roku 2020, jak i powstałe w oparciu o Strategię regulacje nowej Ustawy Pzp. Wykonawca ma świadomość, że niniejsze zamówienie realizowane jest w reżimie aktualnie obowiązującej ustawy Prawo zamówień publicznych, jednak w ocenie Wykonawcy Zamawiający nie może nie dostrzegać zmian i celu tych zmian wprowadzanych przez ustawodawcę również w postępowaniach wszczętych przed 2021 rokiem. Koncepcja nowego prawa zamówień publicznych zakładała podniesienie konkurencyjności zamówień poprzez zniesienie postanowień skutkujących brakiem równowagi stron umowy. Stąd w nowej ustawie Pzp wskazuje się m.in., że umowa powinna obligatoryjnie zawierać postanowienia dotyczące łącznej maksymalnej wysokości kar umownych, które mogą dochodzić strony (vide art. 436 pkt 3 nowej Pzp). Postulujemy



zatem o wprowadzenie maksymalnej wysokości kar umownych, które nie powinny w tym przypadku przekraczać 30% wynagrodzenia brutto należnego Wykonawcy.

ODPOWIEDŹ:

W świetle obowiązujących przepisów Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian do umowy w tym zakresie.

PYTANIE 4:

Postulujemy również dodanie postanowienia, które uzależnia terminowe oddanie pracy przez Wykonawcę od terminowego dostarczenia danych przez Zamawiającego (vide postanowienie pkt 3 OPZ).

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający uwzględni wniosek wykonawcy i określa termin na przekazanie dokumentacji PZO wykonawcy nie późniejszy niż w ciągu 7 dni po podpisaniu umowy.

Mając na uwadze powyższe Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1843) dokonuje następującej modyfikacji SIWZ:

- 1) załącznik nr 7A do SIWZ - **Wzór umowy do zadań nr: 1, 8-9, 13-18 otrzymuje nowe brzmienie nadane w wyniku niniejszej modyfikacji – załącznik nr 1 po modyfikacji;**
- 2) załącznik nr 7B do SIWZ - **Wzór umowy do zadań nr: 2-7, 10-12 otrzymuje nowe brzmienie nadane w wyniku niniejszej modyfikacji – załącznik nr 2 po modyfikacji;**
- 3) **pkt 3 w załączniku nr 1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia otrzymuje nowe brzmienie, poprzez doprecyzowanie terminu przekazania dokumentacji PZO wykonawcy:**

JEST:

„3. Dokumentacja PZO dla obszarów Natura 2000 (szablon dokumentacji oraz dane przestrzenne) zostanie przekazana Wykonawcy po podpisaniu umowy. Szablony dokumentacji PZO stanowią załącznik nr 12 do SIWZ.”,

POWINNO BYĆ:

„3. Dokumentacja PZO dla obszarów Natura 2000 (szablon dokumentacji oraz dane przestrzenne) zostanie przekazana Wykonawcy **nie później niż w ciągu 7 dni** po podpisaniu umowy. Szablony dokumentacji PZO stanowią załącznik nr 12 do SIWZ.”.

Pozostałe postanowienia SIWZ pozostają bez zmian.

**REGIONALNY DYREKTOR
OCHRONY ŚRODOWISKA
w Białymstoku**

Berta Bezubik